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COLLOQUE "ELISEE RECLUS" A BRUXELLES 

VENDREDI 1er et SAMEDI 2 FEVRIER 1985 

Salle de l'Institut des Hautes Etudes 

44, Avenue Jeanne, 1050 Bruxelles 

Organisé par l'Université libre de Bruxelles, l'Institut des Hautes Etudes 

et la Societé Royale Belge de Géographie. 

Trois thèmes y seront abordés 

• Elisée Reclus et ! 'Université Nouvelle 

• Elisée Reclus, géographe 

• Elisée Reclus, ! 'homme et 1 'anarchiste 

A l'occasion de ce colloque, l'Alliance libertaire organise une exposition 

consacrée à Elisée Reclus, du lundi 21 janvier au samedi 2 février 1985, à 

la Salle Allende de l'Université libre (22, Avenue Paul-Héger, 1050 BXL 

2. 

Pour tous contacts: 

Alliance libertaire 

41, rue de Ascension 

B - 1030 Bruxelles 



We are happy to announce that our "ALTERNATIVE GALLERY" 
(an Atheneum of libertarian and alternative culture and 
social ecology, an exhibition and discussion place, and 
a documentation centre) will be opened at last, after 
more than two years' preparation, in early 1986. 

Having in mind to issue an index-catalogue of our docu­
mentation centre's archive, we ask publishers to send 
us if possible complete sets of their publications. 

We thank you in advance and also many of you for your 
love, solidarity and support up till now, and wish you 
the best for future. 

Nous sommes heureux d'annoncer que notre "ALTERNATIVE GALLERY" 
(athénée de culture libertaire et alternative et d'écologie 
sociale, salle d'exposition et de discussion, centre de docu­
mentation) va enfin s'ouvrir, après plus de deux ans de prépa­
ration, au début de t986. 

Nous souhaitons publier un catalogue des ressources de notre 
centre, et c'est pourquoi nous prions les éditeurs de journaux 
de nous envoyer si possible des séries complètes de leurs publi­
cations. 

Nous vous remercions à l'avance, en particulier ceux d'entre 
vous qui nous ont témoigné amour, solidarité et soutien jus­
qu'ici, et nous vous faisons nos meilleurs voeux d'avenir • 

ALTERNATIVE GALLERY 

c/o VGR INITIATIVE 

P.O.Box 20037 

GR - 11810 ATHENS 

• . : ···.·.···.·:·:·· 
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AUSTRALIAN ANARCHIST CENTENARY CELEBRATIONS 

The first of May, 1886, was the foundation date of the Melbourne 
Anarchist Club, the first anarchist group formed in Australia. 
A celebration is being organised by the Australian Anarchist 
Centenary Celebration Collective (A.A.C.C.C.) to coïncide with 
the lOOth Anniversary of this event. 

From the lst - 4th May, 1986, Melbourne will be host to the 
Australian Anarchist Centenary Celebrations. Local, interstate 
and international anarchist speakers will be holding lectures, 
discussions and workshops on a wide number of topics ranging 
from the historical role of anarchism in Australia to the 
relevance of anarchism to modern society. 

An anarchist film and art festival, as well as a display of 
historie Australian anarchist literature, will be held in con­
junction with the conference. 

The Australian Anarchist Centenary Celebration Collective is 
requesting readers to contact us if they have been involved in 
anarchist activities and groups in Australia in the past. We are 
especially interested in renewing links with activists who were 
involved in the International Workers of the World (1910 to 1920) 
as well as with anarchists who worked in other organisations. 

The A.A.C.C.C. is also interested in borrowing newspapers, leaf­
lets, photographs, etc., of Australian anarchist history for 
inclusion in our display of Australia's anarchist past. 

Contact address : A.A.C.C.C. 
P.O.Box 20 
Parkville, Vic. 3052 
Australia 



PORTUGAL 
INTERNATIONAL LIBERTARIAN INITIATIVE 

Colloque d'Etudes «TÉCHNOLOGIE ET LIBERTÉ» 

Conference ofStudies «TECHNOLOGY AND FREEDOM» 

CoJoquio de Estudios: «TECNOLOGIA Y LIBERTAD» 

1987 

- Carrying on with the set of international initiatives of last years' 

studies and debates towards the renewal and the thoroughly examination 

of libertarian theory and culture; 

- Seeking to prepare anarchism to face the shock of the future and the 

21 st. century and provide it with theorithical means for an effective 

social intervention; 

The Portuguese Libertarians plan to organize an International Confe­

rence of Studies on TECHNOLOGY AND FREEDOM, in Portugal, in 1987. 

The 21 st. century's technology will be conclusive both to the re­
production of institutional forms socialy dominating and to the viabi­
lity of theorithical and practical alternatives inspired by values and 
libertarian culture. 

It is essential to think over and discuss seriously the problems 
like : energy, economy, ecology (i.e., the world interdependencies, 
local alternatives and soft technologies, the role of education, 
and research, the dangers of a new military-technological complex, etc); 
communication and culture (i.e., mass-media, world and local cultures, 
the learning of new technologies, the autonomy and dependence of the 
new means of communication etc.); and the corresponding social changes 
(macro-changes - states, firms and social movements; the micro-changes 
- recentralization of new communities; the individual and his freedom 
in a technological culture, etc.). 

To divulge at once, among the international libertarian sphere, the 
main lines of this Conference, his promoters ask for the cooperation and 
presence of the most outstandind personalities of the current anarchist 
thought. Also the promoters count on pecuniary assistance of cultural 
institutions, without which they couldn't afford carrying out this ini­
tiative. 

At the same time, the Conference will be an opportunity to emphasize 
the hundredth anniversary of the anarchist movement's autonomy in Por­
tugal through other events, from which we call your attention to the 
Bibliographical and Iconographical Exhibition on ONE CENTURY OF ANAR­
CHISM- IN· PORTUGAL. A cycle of cinema, various debates, literary and 
artistic initiatives are equally planned. 

Contacts may be made temporaly through the review "A Ideia" 
Apartado 3122 
1303 LISBOA Codex 
PORTUGAL 
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La rencontre internationale anarchiste de Venise s'est tenue du 25 au 30 sep­

tembre 1984. Elle était organisée par le Centro Studi Libertari 

La rencontre internationale anarchiste de Venise s'est tenue du 25 au 30 sep­

tembre 1984. Elle était organisée par le Centro Studi Libertari "G. Pinelli" 

de Milan en collaboration avec l'Anarchos Institute de Montréal et le C.I.R.A. 

Au prograrrnne de cette rencontre : 

un colloque : "1984 : tendances autoritaires et tensions libertaires dans 

les societés contemporaines" 

deux expositions : "Art et anarchie" 

"Histoire et géographie de l'anarchisme" 

(une exposition venue d'Allemagne et sur le thème de l'hist~ire de l'anar­

chisme en général est venue rejoindre les deux précédentes au cours de la 

rencontre) 

des spectacles : théâtre, chansons, rock, poésie, cinéma 

une librairie anarchiste internationale 

de multiples rencontres 

tout cela en trois différents lieux de venise la Faculté d'architecture 

pour le colloque, Campo San Polo pour une tente de cirque abritant les expo­

sitions, les scéances de cinéma ou de vidéo, des conférences, des discussions, 

Campo Santa Margherita où se tenaient des spectacles, la librairie anarchiste 

internationale, un stand d'information et un "restaurant". 

Suite à cette rencontre, sont disponibles au C.I.R.A. : 

le texte de l'exposition "Histoire et géorgaphie de l'anarchisme",, ainsi 

qu'un résumé du texte de l'exposition "Art et anarchie" tout cela en anglais 

(les expositions elles-mêmes, rédigées en italien, circulent maintenant en 

Italie) 

les textes du colloque dans la langue originale, ainsi que des résumés de ! 

la plupart des contributions en italien, en français, en anglais. 

Des textes présentés lors de cette rencontre sont en cours de publication. Cer­

tains sont d'ores et déjà parus en italien dans la revue "Volontà" et dans le 

mensuel "A Rivista anarchica". 
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Sur la rencontre elle-même, des articles sont parus dans la presse anarchiste, 

en voici une liste qui ne sera certainement pas complète 

A Rivista anarchica, nos 5 (juin-juillet), 6(août-septembre), 8 (novembre) 

Alpenzeiger, no 136-137-138 (décembre) 

Alternative libertaire, no 68 (décembre) 

Bulletin intérieur de l'Union Anarchiste 

Courant Alternatif, no 41 (décembre) 

Freedom, no 11 (novembre) 

IRL, no 57 (octobre-décembre) 

Le Monde libertaire no 544 (11 octobre) 

Solidaridad Obrera "Carta de Londres", no 153 (novembre) 

Tinta Negra, nos 45 (octobre), 46 (novembre) 

Senza patria, no 26 (novembre-décembre) 

Traffik, no 14 (octobre) 

Umanità Nova, nos 31 (7 octobre), 32 (14 octobre) 

Volontà, no 3 (juillet, août, septembre) 

etc. 

De plus, une cassette intitulée "Cantare l'Anarchia" qui est une compilation 

de chansons anarchistes du monde entier, éditée pour l'occasion est à disposi­

tion au Centra Studi Libertari "G. Pinelli" (V.le Monza 255, 20126 Milano) ou 

au C.I.R.A. au prix de francs suisses. 

Les chansons suivantes y figurent : 

- Addio Lugano bella (Italie) - Dell'officina (Italie) - Der Revoluzzer (Alle­

magne) - Milonga del payador (Argentine) - El deportado (Argentine) - We will 

sing one song (U.S.A.) - The preacher and the slave (U.S.A.) - Le triomphe de 

l'anarchie (France) - La Ravachole (France) - A las barricadas (Espagne) -

Hijos del pueblo (Espagne) - La Jurassienne (Suisse) - Vakht oyf (Yiddish) -

In kamf (Yiddish) -
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merci - thanks - danke - grazie - gracias - tack - kiitos -

Le CIRA n'aurait pas pu survivre sans les dons importants de 

plusieurs personnes, que nous tenons à remercier ici : 

André B., Carouge ; Association Luigi Bertoni, Lugano ; la 

Ville de Genève ; Daniel K., Les Rochains ; Marie-Christine 

M., Lausanne ; Attilio B., Toronto ; Philippe L., Genève ; 

Gaston G., Genève ; Marianne E., Lancy. 

Des collections d'ouvrages, de périodiques et de brochures 

anciens ont été reçus de plusieurs personnes ou groupes : 

L'Association pour une culture libertaire, Moulins (France) 

Pietro Ferrua, Portland (Etats-Unis) 

(Allemagne) ; Edmond Chervet, Genève 

Marseille. 

Heiner Becker, Münster 

et bien sûr le CIRA-

Merci à tous, ainsi qu'aux éditeurs et auteurs qui nous en­

voient leurs publications. 



PERIODIQUES EN COURS 

- A Rivista Anarchica, cas. post. 17120, 20170 Milano, Italia-

- Acracia, Apartado 599, 7050 Cartago, Costa Rica 

- L'Agitatore, Circolo Culturale Libertario L.A. Scribante, 
via C. Mercurino 9/D, 13045 Gattinara, Italia 

- Agora, B.P. 1214, 31037 Toulouse Cédex, France 

- Aktion, Mainzer Landstrasse 147, 6000 Frankfurt/M, Deutschland 

- Die Aktion, Lutz Schulenburg, Hassestr. 22, 2050 Hamburg 80, 
Deutschland 

- Alpenzeiger, Postfach 523, 5001 Aarau, Schweiz 

- Alternative libertaire, 2, rue de l'Inquisition, 1040 Bruxelles 
Belgique 

- L'Anarchie, Raymond Beaulaton, B.P. 103, 72400 La Ferté-Bernard 
France 

- Anarchisme, A. Bonanno, C.P. 61, 95100 Catania, Italia 

- L'Anarcho-syndicaliste, B.P. 132, 44802 St-Herblain Cedex, France 

- Anarchy, Box A, 84 b Whitechapel High Street, London E.l, 
Great Britain 

- Anarkist !, Boks 89, 5014 Bergen Universitetet, Norge 

- April, Box 15015, 104 65 Stockholm, Sverige 

- Arena, c/o George Chambas, Poste restante, 155 01 Athinai, Grèce 

- De As, postbus 35061, 3005 DB Rotterdam, Nederland 

- Autogestion distributive, MAD, 61 rue Pasteur, 93000 Bobigny, France 

- Avis de Recherche, BP 53, 75861 Paris Cedex 18, France 

- Azione Diretta, Paolo Soldati, via Vela, 6862 Rancate, Svizzera 

- Azione Nonviolenta, via Filippini 25/A, 37121 Verona, ltalia 

- A Batalha, Apartado 5085, 1702 Lisboa Cedex, Portugal 

- Befreiung, P.b.b. Verlagspostamt, 8010 Graz, Oesterreich 

- Black Flag, Box ABC, 121 Railton Road, London S.E. 24, England 

- Black Rose, P.O. Box 1075, Boston, MA. 02103, USA 

- Bulletin du CIRA Marseille, B.P. 40, 13382 Marseille Cedex 4, France 

- Bulletin de la CRIFA, c/o Giorgio Sacchetti, via Andrea-Doria 12, 
52100 Arezzo, Italia -

- The Catholic Worker, 36 East First Street, New York, NY 10003, USA 

- CeNiT, 2 rue de Gargas, CEPET, 31620 Fronton, France 

- Civilisation libertaire, Jean Peilhac, Résidence du Square, 25 rue du 
Baby, 66000 Perpignan, France 

- CNT, c/Magdalena 6, 2, Madrid-12, Espaûa 
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- Le Combat Syndicaliste, CNT, Bourse du travail, rue Merly, 
31000 Toulouse, France 

- La Commune libertaire, Groupe FA, 34 rue de Fresnes, 92160 Antony, 
France 

- Comunidad, Box 15 128, 104 64 Stockholm, Sverige 

- Contre-pouvoirs pour l'autogestion, Bernard Cnockaert, 7, rue des 
~assiers, 27490 Ecardenville-sur-Eure, France 

- Contre Vents et Marées, c/o La Gryffe, 5 rue Sébastien Griphe, 
69007 Lyon, France 

- Courant Alternatif, OCL Egrégore, BP 1213, 51058 Reims Cedex, France 

- CPCA, Boîte postale 21, 94190 Villeneuve-St-Georges, France 

- Crocenera, via Ravenna 3, 10152 Torino, Italia 

- Cultura libertaria, Apartado 1687, Vitoria, Espafia 

- Degel, Groupe anarchiste, 7, rue du Muguet, 33000 Bordeaux, France 

- Direct Action, c/o Raven Press, 8-10 Great Ancoats Street, Manchester 4, 
Great Britain 

- Direkte Aktion,. Postlagerkarte 073654 A, 46000 Dortmund, Deutschland 

- Emancipations, BP 181, 64105 Bayonne Cedex, France 

- Encuentros, Ateneu llibertari de Poble Sec, c/Elcano 48, Barcelona 4, 
Espafia 

- Essais, Jirnmy Lallement, B.P. 1013, 49015 Angers Cedex, France 

- Les Fils de Mr Hyde, 33 rue Louise-Michel, 92300 Levallois-Perret, 
France 

- Folkebaldet, Postboks 117, Anlertorget, Oslo 1, Norge 

- Freedom, 84 b Whitechapel High Street, London El, Great Britain 

- Die Freie Gesellschaft, Pf 1214, 3550 Marburg, Deutschland 

- Le Frondeur(Chroniques des stratégies présentes), B.P. 105, 
94400 Vitry, France 

- Gateavisa, Hjelmsgt. 3, 0355 Oslo 3, Norge 

- Germinal, B.P. 7, 80330 Longueau, France 

- Guangara libertaria, P.O. Box 1516, Riverside, Miami FLA 33135 USA 

- A Ideia, Apartado 3122, 1303 Lisboa Codex, Portugal 

- L'Incontro, via Consolata 11, 10122 Torino, Italia 

- Industrial Worker, 3435 N Sheffield Avenue, Chicago, Ill., 69657, USA 

- Insurrection, c/o A Distr., 84 b Whitechapel High Street, London El, 
Great Britain 

- L'Internazionale, Luciano Farinelli, CP 173, 60100 Ancona, Italia 

- I.R.L., c/o ACLR, 13, rue Pierre-Blanc, 69001 Lyon, France 

- Iztok, BP 161-09, 75422 Paris Cedex 09, France 

- Liberacana Ligilo, Corbruins, AB Tamarinde, Herensingel, 2316 JR 
Leiden, Nederland 



- Le Libertaire (japonais), A. Miwa, 7-460 Yashiyodai-kita, 
Yashiyo-shi, Chiba 276, Japon 

- Le Libertaire, 25 rue Dumé-d'Aplemont, 76000 Le Havre, France 

- Libertarian Workers Bulletin, P.O.Box 20, Parkville, Melbourne, 
Australia 

Il Libertario, via Nizza 38, 00198 Roma, Italia 

- Liberté, Neustiftgasse 33, 1070 Wien, Oesterreich 

- La Lletra A, c/Montserrat 8, ent. 1, Reus, Espaôa 

- Lotta di Classe, USI, C.P. 2382, 00100 Roma, Italia 

- Magazine libertaire, 145, rue Amelot, 75011 Paris, France 

- Malahierba, Prensa alternativas del P.V., c/Blanquerias 4, 
Valencia 3, Espaôa 

- Les messages de Psychodore, 31 rue Descartes, 75005 Paris, France 

- Le monde libertaire, 145, rue Amelot, 75011 Paris, France 

- Narodnaya Volya, 7a Brentway, London N3, England 

- Newsletter Free the Vancouver 5, P.O.Box 48296, Bentall Str., 
Vancouver BC V7X, lAl Canada 

- No Middle Ground, 495 Ellis Street ~fa781, Sf, CA 94102 and 
P.O.Box 692 Oldchelsea Str. NY 10113, USA 

- Notre Route, G. Grigoroff, BP 277, 75866 Paris Cedex 18, France 

- Objections, B.P. 1070, 69202 Lyon Cedex, France 

- Open Road, Box 6135, Station G. Vancouver B.C., V6R 4G5 Canada 

- Orto, c/o Ideas, ap. de correos 1355, Barcelona, Espafia 

- Our Generation, St-Laurent Bvd 3981, Montreal PQ, H2W 1Y5, Canada 

- Le Q Lotté, 64, rue Maisonneuve, apt. 4, Québec GlR, 2C3, Canada 

- R, Baudhuin Simon, 71 rue d'Hoffschmidt, 6720 Habay, Belgique 

- Le Radis Noir, BP 11, 60400 Noyon, France 

- Rebel Worker, P.O. Box 92, Broadway 2007, Sydney, Australia 

- Le Rebrousse-Poil, Case postale 308, 1211 Genève 4, Suisse 

- Recordatoria, J. Sanchez, Box 38, 14030 Uttran, Sverige 

- Revolten, c/o Regnbuen, Mejlgade 48, 8000 Arhus, Danmark 

- Sorte Trâd 

- Sardennia contras a s'istadu, Costantinu Cavalleri, Casella postale 19, 
09040 Guasila (CA), Italia 

- Schwarzer Faden, Obere Weibermarktstr. 3, 7410 Reutlingen, Deutschland 

- Seme Anarchico, Casella postale 217, 25100 Brescia, Italia 

- Senzapatria, P. Tognoli, via C. Battisti 39, 23100 Sondrio, Italia 

- Sicilia libertaria, Giuseppe Gurrieri, via G.B. Odierna 13, 
97100 Ragusa, Italia 
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- Sistema comunal, Apartado 19.241, Madrid, Espafia 

- Social Anarchism, 2743 Maryland Avenue, Baltimore, MD 21218, USA 

- Solidaridad Obrera, c/ Reina Cristina 12, 2°, 2a, Barcelona, Espafia 

- SRAFederation Bulletin, 41 Lawrence Street, Medford, Mass. 02155, USA 

- Station Gaieté, 7 rue Papillon, 75009 Paris, France 

- Synthesis, P.O. Box 1858, San Pedro, CA 90733, USA 

- Tetuan, Pl. Tirso de Molina 5-6°, Madrid 12, Espafia 

- Tiempos Nuevos, Apartado 941, Tarragona, Espafia 

- Tierra y Libertad, José Herbera Tosa, 26 bis rue Général-Menvielle, 
65200 Bagnères-de-Bigorre, France 

- Tierra y Libertad, Apartado postal 10596, Mexico 1, D.F., Mexico 

- Tinta Negra, Plaza del Duque Medinaceli no 6, pral la, Barcelona, Espafia 

- Total, D. Minton, Bjorkhyttev. 99 c, 71100 Lindesberg, Sverigue 

- Trafik, Peter Peterson, Muhrenkamp 42, 43430 MÜlheim, Deutschland 

- Umanità Nova, viale Monza 255, 20126 Milano, Italia 

- Union Pacifiste, 4 rue Lazare-Hoche, 92100 Boulogne, France 

- El Vaixell Blanc, CDHS, Montalegre 5, Barcelona 1, Espafia 

- Verbal Assault, Box A, 4 Onslow Road, Southampton, Great Britain 

- Volontà, viale Monza 255, 20126 Milano, Italia 

- De Vrije, Postbus 5412, 1007 Ak, Amsterdam, Nederland 

- Zur Sache, Uwe Timm, MÜnteweg 16, 2000 HH 74, Deutschland 
oder Kurt Zube, Auwalstr. 7, 7800 Freiburg in Brisgau, Deutschland 
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CENTRE INTERNATIONAL DE RECHERCHES SUR L'ANARCHISME C.I.R.A. 

L I S T E 40 Livres et brochures entrés à la 
bibliothèque d'août 1983 à 
octobre 1984 

Case postale 51 
1211 Genève 13 

1. LIVRES NOUVEAUX 

*** Amériques latines à la une. Paris, revue Esprit, octobre 1983. 308 p. -
Bf 357 -
Organisé par Gilles Bataillon, qui l'a mis tout entier sous le signe 
de Louis Mercier Vega, "éclaireur hors pair", ce numéro a quatre par­
ties: l'Amérique centrale (la poudrière politique, la théologie de la 
libération), la Révolution par le haut (les Etats militaires et les 
parenthèses progressistes), les formes de citoyenneté, le développe­
ment à perte. 

ANABITARTE, Hector y LORENZO, Ricardo : Homosexualidad, el asunto està 
caliente. Madrid : Queimada, 1979. 109 p. - Ae 543 -
"El desprecio de la homosexualidad està unido al miedo par todo lo 
que significa." 

*** Anarchies. Le-Revest-St-Martin, revue L'Arc 91/92, 1984. 169 p. - Bf 350 -
Organisé par Roger Dadoun, qui l'a mis sous le signe de l'arc-en-ciel, 
ce numéro a eu la collaboration ou le copyright d'articles de Bookchin, 
Ursula LeGuin, Carlos P. Otera, Thom Holterman, Schwarz, Ferrua, 
Creagh, Roussopoulos, Ragon, Giblin, Pelissier, Vertone, Aubery, Pierre 
et publie en outre divers documents et illustrations. 

*** Arbeit, Entropie, Apokalypse, Reagans gesammelte Alptraume Entropolo­
gische Jahrbücher, letzte Ausgabe. Zürich : Paranoia City Buchhandlung 
1982. 134 p., ill. - Ad 316 -
Sur la science, le capital, et l'apocalypse. L'avenir n'est pas con­
trôlable par le moyen du Capital ni de l'Etat. 

ARMAND, E. Vivere l'anarchia. Introd. di Gian Paolo Prandstraller ; nota bio­
grafica di Nico Berti. Milano : Antistato, 1983, 240 p. - Ai 392 -
Choix de textes de l'Initiation individualiste anarchiste [1923), dont 
une traduction italienne avait paru en 1957. 

AUVRAY, Michel. Objecteurs, insoumis, déserteurs : histoire des réfractaires 
en France. Paris : Stock, 1983. 438 p. - Bf 341 -
Des premiers chrétiens à la situation actuelle des objecteurs, insou­
mis "totaux", renvoyeurs de papiers militaires et objecteurs à l'impôt, 
par un acteur du mouvement. 

AVRICH, Paul. The Haymarket Tragedy. Princeton, N.J.: Princeton University 
Press, 1984. 535 p.: ill., index, bibl. - Ba 229 -
Avrich tells of the fears and hatreds that led.to the tragedy of 
Chicago's Haymarket Square and shows how the 8 anarchists who were 
blamed for the bombing became the focus of a variety of passionately 
waged struggles, including those over immigration, radicalism, and 
the emergent labour movement. 

BACZKO, Bronislaw. Les imaginaires sociaux : Mémoires et espoirs collectifs. 
Paris : Payot, 1984. 242 p. - Bf 353 -

13. 



BAE, S.A. Arbejdsfrihedens sp~gelse. Aarhus : Husets Forlag, 1980. 144 p.: 
ill. - Adk 16 -
Choix de textes scandinaves qui critiquent la notion de travail. "Que 
le chômage soit une libération !" 

BAKOUNINE, Michel. Oeuvres, tome II. Paris : Stock+, 1980. 519 p. - Af 777 -
Reprint de l'édition de 1907, contenant Les Ours de Berne et l'ours de 
St-Pétersbourg, Lettre à un Français, L'empire knouto-germanique. Avec 
une notice biographique, des avant-propos et des notes par J. Guillaume. 

BAKUNIN, Michail. La polemica con Mazzini ; Scritti e materiali. Introd. di 
A.M. Bonanno. Catania : Anarchismo, 1976. 314 p. - Bi 113-1 -

BAKUNIN, Michail. La Prima Internazionale in Italia e il conflitto con Marx; 
Scritti e materiali. Introd. di A.M. Bonanno. Catania : Anarchismo, 
1976. 375 p. - Bi 113-2 -

BAKUNIN, Michail. La questione germano-slava ; Il comunismo di stato, 1872. 
Introd. di A.M. Bonanno. Catania : Anarchismo, 1977. 444 p. - Bi 113-3 -

BAKUNIN, Michail. Stato e anarchia ; Dove anadare, cosa fare, 1873. Introd. di 
A.M. Bonanno. Catania : Anarchismo, 1977. 273 p. - Bi 113-4 -

BAKUNIN, Michail. Rapporti con Sergej Necaev 1870-1872. Introd. di A.M.Bonanno. 
Catania : Anarchismo, 1977. 297 p. - Bi 113-5 -
traductions et adaptations italiennes des Archives Bakounine. 

BALENCOUR, Albert : Taule-errance. Préface de Michel Cheval. Bruxelles : asbl 
"22 mars", 1983. 134 p. - Bf 355 -
"Si je traite des prisons, je les traite de ce qu'elles sont. De pour­
rissoirs ignobles, indignes. De chancres crapuleux." 

BARONE, Laura : Maria Occhipinti : storia di una donna libera. Ragusa 
lia Punto L, 1984. 102 p. - Ai 410 -

Sici-

Vie et luttes de l'auteur de "Una donna di Ragusa". 

BAUDRILLARD, Jean. Der symbolische Tausch undder Tod. Aus dem franzosischen 
von Gerd Bergfleth, Gabriele Ricke und Ronald Vouillé. S.l.:s.n., 198 .. 
361 p. ill. - Ad 311 -

BERGER, John. G.: a navel. Harmondsworth : Penguin Books 1973. 350 p. - Aa 281 
Où Don Juan passe entre autres par Rome en 1898, et apprend à chanter 
le "Canto dei Malfattori", par Trieste et rencontre les amis de Nedeljko 
Cabrinovic, et par un grand nombre de femmes, classiquement, 

BERKMAN, Alexander : Un anarchico in prigione. Trad. di Andrea e Laura Chersi; 
introd. di Alfredo M. Bonanno. Catania : Anarchismo, 1978. 306 p. -
Bi 143 -
traduction de "Prison Memoirs of an Anarchist" [1892-1905) 

BERNERI, Camillo. Mussolini grande attore. Introd. di Pier Carlo Masini. Pis­
toia : Archivio Famiglia Berneri, 1983. 110 p. - Ai 409 -
Réédition de "Mussolini, psicologia di un dittatore", publié en 1966 
sur le manuscrit français de 1934. 

BERTELLI, Pino. La macchina/cinema e l'immaginario assoggettato : trattato di 
liberazione degli sguardi. Piombino : suppl. a TRACCE, 1983. 105 p. -
Ai 407 -
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BESNARD, Pierre. Il mondo nuovo. Piano, costituzione, funzionamento. Trad. di 
Gianno Landi ; introd. di A.M. Bonanno. Catania : Anarchismo, 1977. 
108 p. - Bi 150 -

BIZEAU, Eugène. Eugène Bizeau a 100 ans : chansons et poesie. Présentation 
de Robert Brécy, illustr. de Cabu, Joë et Germain Delatousche. St-Cyr: 
C. Pirot Le Vagabond, 1983. 139 p., ill. - Bf 338 -

BOCK, Gisela. Die andere Arbeiterbewegung in den USA von 1909-1922 : die IWW, 
Industrial Workers of the World. München : Trikont Verlag, 1976. 197 p. 
- Ad 320 -

*** Bolo'bolo. Von P.M. Zürich : Paranoia City, 1983. 121 p. - Ad 314 -
Une douce utopie, quasiment réalisable dans la Suisse d'aujourd'hui. 
Avec description des institutions et lexique par idéogrammes. 

BONNAFE, Alphonse.Georges Brassens. Paris: Seghers, 1963 (Poésie et chan­
sons). 190 p. - Af 784 -

BONTEMPS, Charles-Auguste. Grappille sur un fond d'individualisme social. 
Opinions et commentaires. Paris : Les Cahiers francs, 1984. Illustré 
de cinq portaits par Aline Aurouet. 103 p. - Af 776 -

BOOKCHIN, Murray. Sociobiologie ou écologie sociale. Trad. de l'anglais par 
R. Creagh. Lyon : Atelier de création libertaire, 1983. 49 p. - Af 758 

BOOKCHIN, Murray. Toward an ecological society. Montreal : Black Rose Books, 
1980. 315 p. - Aa 282 -
Anthologie de textes du pionnier américain de l'écologie sociale, sur 
la technologie, les villes, l'autogestion, le marxisme, le mouvement 
écologique, André Gorz, avec une nouvelle introduction. 

BROIDO, Vera. Apostles into terrorists. Women and the Revolutionary Movement 
in the Russia of Alexander II. New York : The Viking Press, 1977. 
238 p., ill., index. - Ba 225 -
Fille de révolutionnaires russes, l'auteur raconte l'histoire des 
femmes révolutionnaires du XIXe siècle, pionnières aussi du féminisme. 

BRUPBACHER, Fritz. Der Sinn des Lebens. S.l.: s.n., 1983. 218 p. - Ad 315 -
Elegant piratage (la couverture porte "Training gegen kalte Füsse", 
"exercices contre le froid au pied") d'une oeuvre écrite en 1938-39 
mais publiée seulement après la mort de l'auteur, médecin zurichois, 
hérétique toute sa vie durant. 

*** C'est la lune finale ! anthologie, présentée par Bernard Blanc. Paris : 
Encre, 1980. 199 p., ill. - Bf 339 -
L'imagination au pouvoir, c'est pas rose. Textes et dessins de Andre­
von, Christin, Frémion, Jeury, Mézières, Solé, Willem, ••• 

CALET, Henri. La belle lurette. Paris : Gallimard, 1979 (le éd. 1935). 216 p. 
- Af 771 -

CALET, Henri. Le tout sur le tout. Paris : Gallimard, 1980 (le éd. 1948). 
273 p. - Af 772 -
"Saluons ensemble cet affranchi." (Francis Ponge) 

CALLENBACH, Ernest. Ecotopia : il romanzo del vostro futuro. Trad. di Fr. 
Brunelli. Milano : Mazzotta, 1979. 224 p. 
Une utopie américaine des années soixante-dix. 
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***Il camaleor.te e l'iscrizione : il meccanismo razionale nella moltiplica­
zione differenziata dei modelli conoscitivi / Franco Riccio, Beniamino 
Vizzini, Annibale Raineri, Emilio Fiordilino, Salvo Vaccaro, Francesco 
Puccio. Palermo; Sao Paulo : Italo-Latino Americana Palma, 1982. 307 p. 
- Ai 391 -

CAMPION, Léo. Essais (non transformés). Marseille : Culture et liberté, 1983. 
106 p. - Af 762 -
Anecdotes et aphorismes du chansonnier anarchiste : des plaisirs 
d'humour aux propos folâtres sur la mort et d'autres choses. 

*** Il capitalismo regolato statualmente : antologia ragionata del dibattito 
internazionale sullo stato, a cura di F. Riccio, A. Caruso, S. Vaccaro. 
Milano : Angeli, 1984. 497 p. - Bi 147 -

CAPPELLETTI, Angel J. Prehistoria del anarquismo. Madrid : Queimada, 1983. 
143 p. - Ae 544 -
Histoire des penseurs libertaires, de l'Antiquité au XIXe siècle. 

CARROLL, Lewis. Alice nel paese delle meraviglie. Trad. dall'inglese di Andrea 
Chersi. Catania : Anarchismo, 1980. 30 p. - Bi 144 -
Analyse de la situation en Sicile et des méthodes de luttes de libéra­
tion nationale, malgré le titre et l'auteur. 

CARRUBBA, Gino. La Rivoluzione prossimo futuro. Catania 
32 p. - Bi 145 -

Anarchismo, 1979, 

CESARANO, Giorgio COPPO, Piero ; FALLISI, Joe. Cronaca di un ballo maschera­
to. Milano Varani, 1983. 37 p. - Bi 140 -
Les mises en scène du pouvoir en Italie. Tendances et crises des mou­
vances révolutionnaires des années septante. 

CHOMSKY, Noam. The Fateful Triangle : Israel, the United States and the 
Palestinians. Montreal : Black Rose Books, 1984. 481 p., index. - Ba 227 

CHOMSKY, Noam. Réponses inédites à mes détracteurs parisiens. Introduction de 
P.G. Paris : Spartacus, 1984. 93 p. - Bf 356 -

*** Christian Christensen og den danske syndikalisme. Bind I og II. En antologi 
ved Ch. Petersen (red.) og alii. Aarhus : Modtryk 1979. 280p., 346 p., 
ill. - Adk 21-1, Adk 21-2 -
Vaste anthologie du mouvement syndicaliste révolutionnaire danois, 
autour de son représentant le plus éminent (mort en 1960). 

CHRISTOV, Alexander. Glacet na svobodata. [Poésies, en bulgare.] Paris 
Pot, 1967. 64 p. - Ab 6 -

Nash_ 

Recueil de poésies, sous le titre "La voix de la liberté". 

CHRISTOV, Alexander : Istinata govori. Londres : Narodnia Volia, 1983, 106 p. 
- Ab 7 -
"La vérité parle": poème dédié au peuple macédonien, pour l'indépen­
dance duquel lutte le poète. 

CHRISTOV, Alexander. Velikata gloupost. Londres : Narodnia Volia, 1984. 70 p. 
- Ab 8 -
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CODOU, Roger. Le cabochard : mémoires d'un communiste, 1925-1982. Paris : 
Maspero, 1983. 241 p. - Bf 342 -
Le parti vu "d'en bas". Honte aux petites magouilles et aux grandes 
trahisons. 

CONSOLI, Massimo. Homocaust : il nazismo e la persecuzione degli omosessuali. 
Ragusa : La Fiaccola, 1984. 95 p. - Ai 412 -

CREAGH, Ronald. Histoire de l'anarchisme aux Etats-Unis d'Amérique. Les ori­
gines : 1826-1886. Grenoble : La Pensée sauvage, 1981. 350 p. - Bf 354 -

CREAGH, Ronald. Laboratoires de l'utopie : les communautés libertaires aux 
Etats-Unis. Paris : Payot, 1983. 224 p., bibl., chronol., index. -
Bf 343 -
Deux grands voyages par les figures et les lieux de l'anarchisme améri­
cain, des origines à hier soir, avec un guide compétent et pP 0nné. 

CROCENERA. Anarchismo e sovversione sociale contro la politica, y un pro­
getto di trasformazione reale. Catania : Centrolibri, 1983. 8_ p. -
Ai 401 -

DOCTOROW, E.L. Ragtime. New York: Random House, 1975. 270 p. - Ba 224 -
Roman prolixe, où l'on voit passer Emma Goldman. 

*** Einspruch gegen die Kapitulationen von 1937 vor den Libertaren der Gegen­
wart und der Zukunft :Spanish-deutsche Ausgabe. Von einem "Unkontrol­
lierten" der Eisenkolonne. Hrsg. Klaus Bittermann, übersetzt von Mat­
thias Frank. Nürnberg : Tiamat, 1981. 55 p. - Ad 307 -

*** Estetica nichilista : I primi fermenti perla libertà et l'uguaglianza 
nella Russia autocratica del secolo scorso. N. Cernisevskij, N.A. Do­
broljubov, D.I. Pisarev. Trad. dal francese di Melina di Marca. Cata­
nia : Centrolibri, 1984. 106 p. - Ai 414 -

ESTIENNE, Charles. Léo Ferré. Paris: Seghers, 1962 (Poésie et chansons). 
186 p. - Af 785 -

FAUCIER, Nicolas. Pacifisme et anti-militarisme dans l'entre-deux-guerres 
(1919-1939). Paris : Spartacus, 1983. 206 p., ill. - Af 750 -
Documents, témoignagnes et analyse, par un acteur lucide, ancien ré­
dacteur du Libertaire, auteur des Ouvriers de St Nazaire entre autres. 

***Le feu souterrain. Recueil de textes du Samizdat d'URSS, traduits du 
russe par I-330 et Horpyna. Paris : Editions ad hoc, 1984. 134 p. 
- Bf 349 -
Nombreux textes du syndicat indépendant SMOT, avec des notices biogra­
phiques et des photos, des extraits du Bulletin d'informations du SMOT, 
des documents et des listes de prisonniers. 

***FIAT Arbeiterkampfe in Turin 1974-1980. S.l.:s.n., 198 •• 74 p. - Ad 305 

*** Fighters for Anarchism: Mollie Steimer and Senya·Fleshin. A memorial 
volume assembled and edited by Abe Bluestein. S.l.: Libertarian Public­
ations Group, 1983. xii + 84 p., ill. - Aa 284 -
Contributions de Paul Avrich, Rudolf Rocker, Proudhon Garbo, et textes 
de Steimer et Fleshin en anglais. Témoignage essentiel sur des anar­
chistes russes en exil. 
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GALLEANI, Luigi. Contra la guerra, contra la pace, per la rivoluzione sociale. 
Pref. di Franco Lombardi. Catania : Centrolibri, 1983. 138 p. - Ai 395 
Réédition d'un recueil d'articles parus en 1915-1916 dans la Cronaca 
sovversiva de New York. 

GARCIA CALVO, Agustin. Eilkommuniqué gegen die Verschwendung : Antinationalis­
tische Kommune von Zamora. Hrsg. Rita Wagner ; übersetzt von Elena Mar­
tinez. Nürnberg : Belladona, 1981. 77 p. - Ad 308 -
traduction du "Comunicado urgente contra el despilfarro" paru d'abord 
anonymem~nt en Espagne, daté de Paris 1972. 

GARY, Romain. Lady L. Paris: Gallimard [Folio] 1983. 250 p. - Af 764 -
"Je crois que je ne changerai jamais, dit-elle soudain à haute voix. 
Je suis un peu anarchiste. A quatre-vingts ans, c'est assez gênant. Et 
romantique par dessus le marché, ce qui n'arrange rien." 

GASPARINI, Leone : La "Banda del Matese" : la guerriglia nell'Italia post­
unitaria. Casalvelino Scalo : Galzerano, 1983. 149 p. - Bi 151 -

GEBE. Anarchie douce. Paris : Le Cherche-midi, 1982. 163 p. - Af 759 -
"Ce livre s'adresse à tous ceux qui, ayant ouvert un parapluie au moins 
une fois dans leur vie, ont fait de l'anarchie (douce) sans le savoir." 
"On arrête tout, on réfléchit." 

GODIN, Jean-Baptiste André, fondateur du familistère de Guise. Solutions 
sociales. Présenté et annoté par Jean-François Rey et Jean-Luc Pinol. 
Réfléxions de René Rabaux, administrateur-gérant du familistère de 1933 
à 1954. Quimperlé : La digitale, 1979. 502 p. - Af 774 -

GOLDMAN, Emma. L'épopée d'une anarchiste : New York 1886 - Moscou 1920. Trad. 
et adpaté par Cathy Bernheim et Annette Lévy-Willard. Paris : Editions 
Complexe, 1984. 309 p. - Af 766 -
En livre de poche, la réédition de la traduction abrégée de Living My 
Lite. 

GOLDMAN, Emma. Visions on Fire : Emma Goldman on the Spanish Revolution. 
Edited with introductions by David Porter. New Paltz, NY : Commonground 
Press, 1983. 346 p., ill., index. - Ba 228 -

GUERIN, Daniel. Anarhizam : od doktrine do akcije. Preveo s francuskog Karlo 
Budor. Zagreb : Naprijed, 1980. xii, 187 p. - Ay 3 -

HERZEN, Alexandre. Passé et méditations. Présenté, traduit et commenté par 
Daria Olivier. Lausanne : L'Age d'Homme, 1974, 468 p., portr. - Af 763 

***Histoire de l'anarchie. Présenté par Paul Ulrich, avec la collab. de 
Françoise d'Eaubonne, Pierre Nouaille, Eric de Goutel, Jean Renald, 
Lucien Viéville. Genève : Famot, 1974. 248 + 247 p., ill. - Xf 44 -

PRET EXCLU 

HUCH, Ricarda. Michel Bakunin und die Anarchie. Mit einem Nachwort von Bernd 
Balzer. Frankfurt; Berlin; Wien : Ullstein Buch, 1980. 232 p. - Ad 319 
Réédition d'un ouvrage de 1923. 

INTERNATIONALE NEXIALISTE. Nexialistische Internationale : Schrif ten und 
Dokumente 1976-1977. Nürnberg: Tiamat, 1980. 191 p., ill. - Ad 312 -

TNTERNA~IONALE SITUATIONNISTE. Situationistische Internationale, 1958-1969 
gesarnmelte Au8gaben des Organs der Situationistischen Internationale. 
Bd 2. Hamburg : Nautilus, 1977. 485 p., ill. - Bd 145 -
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*** Internationales anarchistisches Adressbuch = International anarchistic 
addressbook. Hrsg. Peter Stipkovics. Wien : Monte Verità, 1982. 185 p. 
Xd -
Moins vaste mais plus précis que la Black List américaine. 

JOYEUX, Maurice.Du "Libertaire", au "Monde libertaire" : histoire du journal 
de l'organisation des anarchistes. Fresnes-Antony : Volonté anarchiste, 
1984. - 36 p. - Af 683/25 -
Un survol rapide par un des rédacteurs, qui s'est toutefois borné à la 
lecture de Maitron, négligeant divers travaux universitaires récents. 

KOORDINA110N DER AUTONOMEN GRUPPEN SPANIENS. Aufrufe aus dem Gefangnis von 
Segovia. Nürnberg : Tiamat, 1981. 123 p. - Ad 306 -

KROPOTKINE, Pëtr. L'anarchia : la sua filosofia e il suo ideale : per la rivo­
luzione popolare, per il comunismo antiautoritario e libero. Nuova trad. 
di Domenico Tarantini, 2a ed. Ragusa : La Fiaccola, 1983. 63 p. - Ai 396 
C'est la traduction d'une conférence que Kropotkine aurait dû pronon­
cer à Paris en mars 18961 mais la police le cueillit à son arrivée en 
France et le renvoya à Londres. 

LANG, Karl. Kritiker, Ketzer, Kampfer : Das Leben des Arbeiterarztes Fritz 
Brupbacher. Zürich : Limmat, s.d. 361 p., bibl., index. - Ad 321 -

LE GUIN, Ursula. Les dépossédés : roman. Trad. de l'américain par Henry-Luc 
Planchat. Paris : R. Laffont, 1975. 390 p. - Bf 340 -

LE GUIN, Ursula. The Dispossessed. New York : Avon Books, 1974. 311 p. - Aa 279 

LE GUIN, Ursula. I reietti dell'altro pianeta. Introd. di Carlo Pagetti; trad. 
di Riccardo Valla. Milano : Nord, 1976. 333 p. - Bi 139 -
Trois fois l'"utopie ambiguë", le grand roman de science-fiction sur 
une planète anarchiste, l'autre planète. 

LEVAL, Gaston. Espagne libertaire 36-39. L'oeuvre constructive de la révolu­
tion espagnole. Paris : Le monde libertaire, 1983. 399 p. - Af 786 -
Une réédition bienvenue. 

LITVINOV, V. Nestor Makhno et la question juive. Traduit du russe par Anna 
Antonova. Fresnes-Antony : Vplonté anarchiste, 1984. 54 p. - Af 683/24 
Un samizdat présenté par la revue Iztok ; une suite est annoncée. 

LOCHU, René. Libertaires, mes compagnons de Brest et d'ailleurs. Préface de 
Léo Ferré, postface de Maurice Laisant. Quimperlé : La Digitale, 
1983. 212 p., ill. - Bf 348 -
Souvenirs d'un marin brestois, témoin des événements en Russie révolu­
tionnaire, libertaire militant depuis plus de cinquante ans. 

LUDEN, Josef. A Summary of Anarchistic Thought (in yiddish). Tel Aviv Pro­
blemen, 1984. 138 p. - A yi -

MAGKAY, John Henry. Zwischen den Zielen. Kleine Geschichten. Freiburg i Br.: 
Mackay Gesellschaft, 1984. 226 p. - Ad 322 -

MALET, Lé6. Il fait toujours nuit. Verviers : Marabout, s.d. 152 p. - Af 765 -
Roman policier sans Nestor Burma mais avec.parmi les protagonistes.des 
anarchistes. 

MANCHETTE, Jean-Patrick· Nada. Paris, Gallimard, 1972. 184 p. - Af 775 -
Roman policier avec.parmi les protagonistes.des soi-disant anarchistes. 
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MARCHI, Moreno. Fenomenologia univistica del singolo. Pref. di A.M. Bonanno. 
Catania : Anarchismo, 1982. 57 p. - Bi 142 -

MARCHI, Moreno. Teoria del contrasta. Pref. di Pino Bertelli. Piombino 
a TRACCE, 1984. 48 p. - Ai 415 -

suppl. 

MASINI, Pier Carlo. Anarchistes et communistes dans le mouvement des conseils 
à Turin. Trad. de l'italien par Isabelle de Caria. Paris : Nautilus, 
1983. 67 p. - Bf 346 -
Pendant le "premier après-guerre rouge", 1919-1920. 

MAX NEEF, Manfred A. From the Outside Looking In : Experiences in "Barefoot 
Economies". Foreword by Leopold Kohr. Uppsala : Dag Hammarskjold Found­
ation, 1982. 208 p. - Aa 283 -
Par un "prix Nobel alternatif". 

MIRBEAU, Octave. Les vingt-et-un jours d'un neurasthénique. Préf. de Hubert 
Juin. Paris : Union générale d'éditions, 1977. 370 p. - Af 769 -

*** Mirikani jativinni, non vogliamo morire atomizzati. Gruppo anarchico di 
Ragusa. Ragusa : Ed. Sicilia Punto L, 1983. 47 p., facs. - Ai 398 -
Dossier sur la base militaire de Comiso (Sicile), où l'OTAN prévoit 
l'installation de fusées nucléaires, et sur le mouvement d'opposition. 

MOLTKE, Kai. Kai Moltke forteller. Radio-interview v/ Carl H Petersen. Av en 
socialistisk vèterans erindringer. Varde : 0renlynd, 1977. 112 p. -
Adk 20 -
Souvenirs d'un vétéran socialiste danois. 

MORNIN, Edward. Kunst und Anarchismus : "innere Zusammenhange" in den Schriften 
John Henry Mackays. Hamburg ; Freiburg : Mackay Gesellschaft, 1983. 
112 p., bibl. - Ad 317 -
Sur l'art et l'anarchisme dans l'oeuvre de Mackay, dont poèmes et ro­
mans sont surtout connus en allemand et en anglais. 

*** 0 movimento operario em Portugal. Comunicaçôes ao seminario organizado 
pelo Gabinete de Investigaçôes Sociais, Maio de 1981. Lisboa : Analise 
social, revista trimestral, n° 67-69, 1981. 1078 p. - Bp 49 -
Avec des contributions sur la presse anarchiste (Joao Medina, Joao 
Freire), les luttes ouvrières, le travail, et d'importantes biblio­
graphies (José Pacheco Ferreira, Maria Filomena Monica, Luis Salgado 
de Matos). 

MUNK PLUM, Niels. Ekstraparlamentarisme ? Hvorfor ? Hvordan ? Hvorhen ? 
K~benhavn : Chr. Ejlers' Forlag, 1971, 279 p., ill. - Adk 22 -
La société actuelle, que la jeunesse trouve injuste et antipathique, 
ne peut être changée radicalement que grâce à une optique nouvelle 
et "utopiste". 

NETTLAU, Max. Gesammelte Aufsatze. Hannover : Verlag Die Freie Gesellschaft, 
1980. 159 p. - Ad 313 (Bd I) -
Articles parus dans Die Internationale de 1929 à 1932. Une postface 
d'Ulrich Gelitz souligne l'importance de Nettlau non seulement comme 
historien, mais comme idéologue. 

*** 1984 Revisited : Totalitarianism in Our Century. Edited by Irving Howe. 
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New York, etc.: Perennial Library, 1983. 276 p. - Aa 280 -
Avec des contributions sur l'écrivain Orwell et sur le thème de 1984, 
y sommes-nous ou pas (Michael Walzer, Leszek Kolakowski, M. Djilas, 
J. Strasser, R. Lowenthal). 



***Our Generation againS:nuclear war. Ed. by Dimitri Roussopoulos. Montreal: 
Black Rose Books, 1983. 471 p. - Ba 226 -
Recueil d'articles parus depuis 1961, par N. Chomsky, Paul Mattick, 
April Carter, Johan Galtung, A.J. Muste, Erich Fromm, etc. 

*** Parafulmini e controfigure e L.A.x C. = Nihil "insurrezione". Catania 
Anarchismo, 1980. 47 p. - Bi 146 -

PASTORELLO, Domenico. All'inferno. Fos-sur-Mer 
- Ai 400 - Tirage h.c. 

s.n., 197 •• 68 p., portr. 

PERLMAN, Fredy. Against His-story, against Leviathan ~ an essay, with illustr. 
borrowed form William Blake. Detroit : Black and Red, 1983. 302 p. -
Ba 223 -

PETERSEN, Carl Heinrich. Den glemte Socialisme : Anarkisme, anarkosyndikalisme, 
syndikalisme. K~benhavn: Bibliotek Rhodos, 1970. 495 p. - Adk 17 -
Le socialisme oublié, c'est le socialisme libertaire. Il a joué un 
rôle important dans les luttes politiques, et ses idées de base n'ont 
pas vieilli. 

PETERSEN, Carl Heinrich. Traek af arbejderbevaegelsens historie i Viborg - og 
af min egen. Viborg : Saertryk af "Fra Viborg Amt", 1982. 61 p. - Adk 19 
Pages d'histoire du mouvement ouvrier à Viborg (Danemark) - et de 
l'histoire de l'auteur, ouvrier cigarier, communiste hérétique, syndi­
caliste libertaire. 

PIRUMOVA, Natalija. Bakunjin. Rijeka O. Kersovani, 1975. 307 p., ill. - Ay 6 
Traduction en croate d'une bonne biographie russe. 

PHILIPPE, Charles-Louis. La mère et l'enfant. Le père Perdrix. Préface de 
Bruno Vercier. Paris : Gallimard, 1983. 302 p., bibl. - Af 768 -

*** Le pouvoir et sa négation. Lyon : IRL et Atelier de création libertaire, 
1984. 119 p. - Bf 347 -
Avec des articles d'Amedeo Bertolo, Rossella Di Leo, Eduardo Colombo, 
Tomas Ibanez et René Lourau. Introd • d'Alain Thévenet. 

PRATOLINI, Vasco. Metello. Introd. di Francesco Paolo Memmo. Milano : Monda­
dori, 1982. 381 p. - Ai 399 -

*** 

Ce roman, publié pour la première fois en 1955, raconte l'évolution 
du mouvement ouvrier italien de 1875 à 1902 parmi les maçons floren­
tins. Il a donné la trame du film du même nom (Bolognini, 1970). 

Prensa y documentaci6n de la clandestinidad libertaria (1945-1966). Centro 
de documentaci6n hist6rico-social. Barcelona : CDHS, 1979. 3 vols : 
facsim. - Ye 3 (1-2-3) - PRET RESERVE 

PROUDHON, Pierre-Joseph : Mémoires sur ma vie. Textes choisis et ordonnés par 
Bernard Voyenne. Paris : La Découverte-Maspero, 1983. 222 p., bibl. 
- Bf 337 -
"Ces Mémoires sont fictives. Pourtant il n'y a· pas une ligne qui n'en 
soit authentique." Extraits des 50 volumes d'oeuvres, des 14 volumes 
de la Correspondance, des 8 volumes des Carnets ••• 

RAGON, Michel. L'art : pour quoi faire ? Tournai : Casterman, 1978. 142 p. 
- Bf 352 -
Pamphlétaire et lucide, Ragon écrit un réquisitoire contre les idéolo­
gies sclérosantes et les mythes modernes de rendement et de profit 
matériel. 
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REVEST, Marc. Anar ••• Kern ? Roman d'espionnage. Paris 
1974. 219 p. - Af 760 -

Ed. Fleuve Noir, 

RICCIO, Franco. La "ragione" condizionale inmanenza dei criteri e trasforma­
zione del denaro in capitale. Milano : La Salamandra, 1983. 92 p. -
Ai 390 -

ROCKER, Rudolf. Nazionalismo e cultura. Vol. I e II. Trad. ital. di Virgilio 
Gozzoli, Trad. delle note di Andrea Chersi. Catania : Anarchisme, 
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